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ПРОБЛЕМНІ ПИТАННЯ КОНТРОЛЬНО НАГЛЯДОВОЇ ФУНКЦІЇ 

ДЕРЖАВИ У СФЕРІ ОБЛІКУ ТА ОБІГУ ДОРОГОЦІННИХ МЕТАЛІВ І 

КАМІННЯ 

 

До 2015 року державний контроль за операціями з дорогоцінними металами 

і камінням здійснювався Державною пробірною службою України [1] у вигляді 

планових і позапланових перевірок суб'єктів господарювання. Такий вид 

контролю формувався та регламентувався Україною самостійно, а вимоги його не 

є регламентовані міжнародними договорами. У зв'язку з ліквідацією Державної 

пробірної служби України контрольно-наглядова функція держави сьогодні 

частково здійснюється Міністерством фінансів України, а також іншими 

окремими державними установами [2]. 

У зв‘язку з цим, особливої уваги потребує контроль обліку та обігу 

дорогоцінних металів і дорогоцінного каміння, адже їх безконтрольний обіг 

нівелює податкову реформу у ювелірній галузі та збільшить обіг не облікованої 

продукції, що не збільшить, а зменшить надходження до бюджету. 

Вже зараз, за рахунок дисбалансу, в органах пробірного контролю, через 

ліквідацію Державної пробірної служби у системі торгівлі, непоодинокі 

випадки реалізації виробів без клейм та відповідних випробувань. 

Разом із тим матеріально-технічна база казенних підприємств пробірного 

контролю при Міністерстві фінансів України володіє усіма необхідними 

ресурсами (лабораторіями, спеціалістами, базами навчання, напрацьованим 

багаторічним досвідом) для виконання цієї функції. 

Компромісним і тимчасовим рішенням зберегти на існуючому рівні 

контроль за обігом дорогоцінних металів та дорогоцінного каміння, виробів; з 

них та матеріалів, що їх містять, можна закріпити виконання функції 

контролю через мережу відповідних казенних підприємств пробірного 

контролю шляхом створення на базі казенних підприємств відповідних 
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структурних підрозділів, до складу яких зможуть частково перейти найкращі 

інспектори ліквідованої Державної пробірної служби. Згодом на базі 

вищезазначеного можна започаткувати окремі підрозділи на рівні держави. 

Таким чином буде збережено безперервні надходження до бюджету на 

належному рівні, напрацьований досвід, висококваліфіковані спеціалісти, 

довіра галузі та буде закладено можливість збільшення цих надходжень, адже 

за показниками контрольно-наглядової діяльності за минулі роки роботи 

фахівців пробірної служби можна виділити найбільш значимі. 

У той час, основними умовами виходу українських виробів з дорогоцінних 

металів на європейський ринок є підвищення рівня довіри країн ЄС до системи 

Пробірного контролю, виконання вимог та приєднання до Конвенції з 

випробування та клеймування виробів з дорогоцінних металів від 15.11.1972 

(далі Конвенція) [3], запровадження європейських стандартів ІSО у сфері 

пробірного контролю, дотримання суб'єктами господарювання принципів 

конвенції, наявності та невідворотності відповідальності за вчинені порушення 

та наявності системних, прозорих стандартів (вимог) до дорогоцінних металів 

та виробів з них.  

Питання клеймування та випробування дорогоцінних металів та виробів з 

них врегульовано Законом України «Про державне регулювання видобутку, 

виробництва і використання дорогоцінних металів і дорогоцінного каміння та 

контроль за операціями з ними» [4] та відповідною Інструкцією, затвердженою 

наказом Міністерства фінансів України від 20.10.1999 №244 [5]. 

Окремої уваги заслуговує той факт, що в Україні стали з'являтися ювелірні 

вироби і злитки з клеймом незалежної організації «ДНР». Вищезгадане 

наштовхує на думку про необхідність запровадження нового зразка клейма, що 

сприятиме системі захисту з випробування та клеймування дорогоцінних 

металів та виробів з них на території України. Таким чином, організовуючи 

контроль та здійснюючи управлінські впливи слід пам‘ятати про стратегічну 

важливість сфери добування і переробки дорогоцінних металів та 

дорогоцінного каміння, що є важливою безпековою детермінантою розвитку 

нашої держави. 
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ПІДХОДИ ДО УПРАВЛІНСЬКОГО ОБЛІКУ РИЗИКІВ  

ІННОВАЦІЙНОЇ ДІЯЛЬНОСТІ 

 

Невизначеність щодо можливого одержання позитивного або негативного 

результату інноваційного продукту на кожній стадії інноваційного процесу – є 

головною особливістю інноваційного діяльності, що характеризує її як високо 

ризиковану підприємницьку діяльність. 

А тому середовище інноваційної діяльності, яке несе в собі фактори ризику 

має бути об‘єктом управлінського обліку інновацій на всіх її етапах.  

З метою дослідження сутності поняття інноваційний ризик нами проведено 

дослідження існуючих підходів до його тлумачення  

Трактування поняття ризик інновацій необхідно здійснювати, ураховуючи 

складну природу ризику як фактору (причину) змін у діяльності підприємства, 

яка приводе до появи різних наслідків певних подій як форми прояву ризику 

інноваційної сфери[1, 2, 3, 4, 5]. 
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